

REGION de LEVANTE

DIARIO LIBERAL

AÑO III

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE CETINA NÚMERO 1 (BAJO)

Murcia 19 de Febrero 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Murcia y fuera al mes UNA PESETA

NUM. 586

LAS PRÓXIMAS FIESTAS

Ya se ha entrado en el período preparatorio de las fiestas de Abril. A pesar de lo mucho que se han discutido y hasta de aquellos rumores que circularon sobre el temor de que por frialdad u oposición no se celebraran festejos este año, podemos asegurar que las fiestas se harán con el lujo y el aparato de siempre.

Ya está ultimado el cartel de la corrida de toros. Los matadores contratados son el temerario y hablidoso espada Enrique Vargas (Minuto), vuelto al toreo con ánimo de reconquistar el primer puesto, y el simpático y arrojado espada Lagartijillo-chico, elegido por sufragio en Granada para alternar en las corridas del Corpus.

La corrida que se celebrará en nuestra plaza el domingo de Resurrección, satisfará seguramente los deseos de los aficionados. «Minuto» que ha enviado su contrato en blanco, dice en carta a la empresa: «al ir á Murcia en abril no me gusta otro interés que el de ganarme con las corridas de feria algunas otras de las que en la próxima temporada se den en esa región». Esta es la mayor de las garantías.

En cuanto á «Lagartijillo-chico», solo hemos de decir que hablando con él hace unos días, nos decía que deseaba llegase el día en que poder desquitarse de la mala faena de aquí. Miura que le privó en el pasado abril de revelarse á los murcianos con toda la verdad de su toreo.

Con esto y con que los Arribas se dejen torear podremos decir que se ofrece una buena tarde para los muchos aficionados de Murcia y su provincia.

Pero no es la corrida el único festejo asegurado. El entierro de la Sardina y la batalla de ferros, caminan viento en popa en el derrotero que siguen para su celebración.

En cuanto al Entierro, cuenta el gran Pez con once centros de los que no se sabe cual es el más entusiasta, pues los once pretenden ser los primeros.

En estos centros, hay algunos nuevos que han pedido bocetos, y de entre ellos hemos visto dos debidos á jóvenes artistas que ya en otras ocasiones han ejecutado carrozas, que son preciosos. Titúlense «El nacimiento de Venus» y «Pegaso y las musas».

El primero es delicadísimo; hace Venus de una concha gigantesca y el cuadro es presentado con mucha novedad y derrochando arte. El otro es atrevidísimo. Pegaso en un monumental caballo, alcanza el último escalon para llegar á la gloria. Las musas, le contemplan mirándolo con sus sonrisas.

Las carrozas se realizan, es seguro que serán.

La recaudación para la fiesta va muy bien y las tripulaciones alistanse sin las dificultades de los años últimos.

La batalla de flores puede decirse que está ya organizada.

El número de bocetos depositados en casa del tesorero asciende á treinta y dos. Ayer los vimos y casi todos ellos resultan preciosos. Haríamos su descripción, pero por temor á descender el velo del incógnito nos abstenemos de decir más; podríamos alabar algunos descubriendo al autor y este no debe hacerse á priori.

Pero entre todos los festejos, el que despierta este año más curiosidad es el «Coso blanco». Y se comprende; fiesta completamente nueva y que ofrece grandes atractivos; excita la curiosidad de modo poderoso.

El sábado se verificó una reunión en el Ayuntamiento y de ella salió el «Coso».

Al principio hubo dudas, pero desvanecidas estas por la explicación que del festejo dió nuestro compañero señor Ortega y después de ofrecimientos sinceros hechos modestamente pero con decisión, por el Sr. Guirao, se aceptó el festejo por unanimidad y se nombró la

comisión que se había de encargar de su realización.

Dicha comisión está formada por los Sres. D. Ricardo Guirao, Marqués de Peñacerrada, D. Diego Gonzalez-Conde, D. Enrique Lacarcel, D. Juan de Dios Perez Lopez, D. José Asensio, Sr. Conde de Falcon, D. Anselmo Sandoval y los directores de los periódicos locales. Los nombres de todos esos señores son una garantía para el éxito del nuevo festejo.

Esta fiesta se celebrará probablemente el domingo de Resurrección á las once de la mañana y se desarrollará en las calles de Salcillo y Príncipe Alfonso y plazas del Cardenal Belluga y Santo Domingo.

Con esto, y las verbenas queda completo el programa, pudiendo asegurarse que las fiestas de este año serán las más lucidas de cuantas se vienen celebrando.

ACTUALIDAD

Un juez vivo

Es el caso que un diputado por una provincia española, recibe la visita de un señor que dice ser el juez nuevo nombrado para uno de los pueblos de su circunscripción. También solicita del dicho diputado una ayuda para marcharse á tomar posesión.

Este entrega doscientas pesetas. ¡Bendita esplendidez! Agradecido el agradable juez invita al diputado á almorzar. Y cuando el representante del pueblo llegó alegre, prometiéndoselas muy felices durante el almuerzo, al restaurant, el juez está instruyendo un segundo proceso de menor cuantía con otro diputado. Total cincuenta pesetas más.

Si señores, un timo, porque el tal juez no era sino un vivo de los que se escapan por entre los dedos.

Nosotros nos reímos á la inglesa durante un rato interminable. Somos españoles al fin y al cabo, y el mal ageno nos alegra y regocija.

Después *in mentis* hacemos muchas consideraciones, pensamos...

A nosotros no nos hubieran cogido de primos tan estúpidamente.

Si que son listos los diputados españoles. Se dejan engañar.

De pronto una consideración nos acusa con más firmeza.

¡Habría desaparecido ese caciquismo de que tanto nos quejamos? De existir este, el nuevo juez héroe del timo de referencia, habría sido nombrado por alguno de los diputados de su provincia. Pero el juez era desconocido por completo.

Esto es motivo para suponer la desaparición del caciquismo.

Mas á pesar de los pesares ¡no será verdad tanta belleza!

R. PONTONES.

Carta política

Sr. Director de REGION DE LEVANTE.

El ilustre Melquiades Alvarez escribió ayer una hermosa página parlamentaria, vibrante, elocuentísima como suya en la forma, y robusta y henchida de doctrina en el fondo.

Como hija de un talento superior y de una palabra avasalladora, la brillante oración del Sr. Alvarez es de las que subyugan y dejan profunda huella en el ánimo aun de aquellos más reacios é irreductibles á comulgar con ideas tan hondamente sentidas y tan soberanamente expuestas como las que ayer vertió en el Congreso la peregrina oratoria del joven y simpático diputado republicano.

Tal era el poder sugestivo de aquellos acentos varoniles, tal la fluidez torrencial del pensamiento que, unos y otros, liberales y conservadores, republicanos y carlistas, todos sentíanse igualmente atraídos por aquella mágica

palabra que extasiándoles, no les dejaba ni tiempo para reflexionar en que acaso aparecían momentáneamente identificados con tendencias y sentimientos de que en otras ocasiones renegaran abiertamente y públicamente.

Dígalo sino el Sr. Maura, cuya animadversión y cuyo odio, tan irreconciliable como poco justificado, contra la prensa, debieron experimentar no endeble atenuación bajo el poderoso influjo de los sublimes párrafos que el orador hubo de consagrar á enaltecer y proclamar con ardiente ímpetu; nacido de un sentimiento arraigado y sincero, la libertad; la imprescindible libertad que necesita la prensa para cumplir en la medida de lo prudente y lo justo con su elevada misión civilizadora y culta.

No podemos creer, porque nos parece absurdo, que las atinadas observaciones brotadas ayer de labios de Melquiades, se estrellaran contra un espíritu opositorista, que solo merece el calificativo de sistemático, hijo quizás de un ofuscamiento, pero que en modo alguno responde á un razonamiento madurado ó desprovisto de todo género de apasionamientos y prejuicios.

Muy al contrario, nos parece verosímil que después de oír al Sr. Alvarez y la distinción que establece entre lo que es la prensa sensata y culta, de cuya influencia no puede renegar hoy ningún pueblo que aspire á ocupar dignamente su puesto dentro del concierto europeo, y lo que es el libelo, cuyos insanos frutos son merecedores de los más duros anatemas, y de la más despiadada persecución, el Sr. Maura habrá modificado algún tanto su opinión acerca de la prensa, y si ha tenido el valor de despojarse de todo apasionamiento, habrá convenido con el Sr. Alvarez, en que efectivamente no es justo medir á todos con la misma vara.

Y que urge establecer los linderos entre lo que es digno de encomio y alabanza y lo que merece ser exacerado y perseguido con saña y encarnizamiento.

18-2-1906

INSTANTANEA

Hacia Carnaval

Hoy comienza la semana que nos lleva á carnaval, ya se aseman los confetti con sonrisas pertinax per detrás de los cristales del escaparate y van preparándose á la danza que les pide el antifaz.

Es una semana alegre esta que va al carnaval: unas ocultas muy dentro, en un rincón del hogar para que nadie lo vea si están co siegado el disfraz.

Otras piensan la sorpresa que la comparsa há de dar; Otras miran al espejo por delante y por detrás que descubrió de la pierna la falda á medio aabar; pues es ocasión ahora quien de formas no esté mal, de lucir cuatro ó seis dedos ó los que ella quiera más, valiéndose del incógnito que facilita el disfraz.

Y vamos á ver, señores, ¿qué otra cosa es carnaval?

Carnaval es una fiesta en la que la humanidad suele taparse la cara para enseñar lo demás.

PLACIDO ROJER DE LARRA.

Las corridas del Corpus

EN GRANADA

El diario granadino «La Publicidad», inició en sus columnas una especie de plebiscito, en el que cada cual podía dar su voto sobre los toreros y toros que deben figurar en el cartel de las co-

rridas que se celebren en las fiestas del Corpus.

Los granadinos han emitido su parecer y han ido publicando los nombres de los toreros y de las ganaderías, hasta ayer que se hizo el resumen cuyo resultado publica «La Publicidad» y es el siguiente:

«Bombita» obtuvo 528 votos, «Lagartijillo-chico» 445, Montes y «Maohaco» 239, «Lagartijillo» 186, y Fuentes 161.

Como vemos, en este cartel que se ha hecho por libre elección popular, alcanzó el segundo puesto «Lagartijillo-chico», lo que hacemos constar con satisfacción, porque esto demuestra que los empresarios de nuestra corrida de Abril, han estado acertadísimos al contratar al joven y valiente Pepe Moreno, que va á quitar muchos moños en la próxima temporada.

Los votos que han obtenido las ganaderías son los siguientes: Miura, 201, Moruve, 188; Saltillo, 73, y Veragua, 43.

De todas partes

El gramófono tiene, además del empleo como culto y agradable entretenimiento, el de ser elemento de enseñanza. Se ha hablado mucho de los profesores de los loros que enseñan á los tales animalitos palabras y aun frases enteras.

Pues bien; el gramófono se usa con felicísimo éxito para enseñar á los loros.

Estos, colocados al lado de un aparato que les repite incesantemente lo que se les quiere enseñar, acaban por reproducir fielmente los sonidos que escucharon.

Parece que el gramófono funcionando produce una verdadera fascinación de los loros, fascinación que les convierte en el elemento más poderoso para educar sus naturales disposiciones.

El año nuevo chino comienza el día 28 de nuestro Enero, y su celebración dura dos semanas.

Los hijos de Confucio las llaman «tregua de Dios», y es tenido por sacrilego el que la infrinja con alborotos y pendencias.

Durante la quincena comprendida entre el 7 y el 21 de Enero último se han descubierto en Nueva York 31 robos con escalamiento, ascendiendo á 250.000 pesos el valor de los artículos robados.

En el botín figuran 729 piezas de joyería.

Cartagena

(POR CORREO)

La salida del partido liberal del senador por esta provincia D. José Maestre, está siendo el tema de todas las conversaciones, haciéndose muchos y muy sabrosos comentarios sobre el particular.

Parece ser que ese cambio ha producido gran marejada entre los elementos que figuran en el municipio; y al decir de quienes, por su intervención en la política deben estar bien informadas, se aproximan acontecimientos de gran trascendencia.

Se dá como segura la dimisión de nuestro alcalde D. Luis de Aguirre á la cual seguirán las de los ediles que desempeñan las tenencias de alcaldías.

Acerea de esto, el diario local «El Porvenir» en su número de anoche, dice lo siguiente:

«Es muy posible que antes de la dimisión del Sr. Aguirre, se presenten al Ayuntamiento la de todos los tenientes de alcalde liberales, con objeto de distribuir algunas varas entre los concejales últimamente reellegidos.

Si esto se efectúa, como esperamos, la primera tenencia la ocupará el Sr. Cafete, el cual desempeñará interinamente la alcaldía, por ahora, hasta que

venga el nombramiento definitivo á favor de... un concejal liberal de antiguo abolengo, que ha dejado grato recuerdo en dicho cargo muy recientemente, aunque sólo lo haya desempeñado con carácter de interinidad.

Después... cuantos acontecimientos políticos que se anuncian, se verifiquen y se efectúen otras revoluciones, ocupará la alcaldía un prestigioso político que «todavía» milita en el campo conservador.»

No solamente se susurra esto, sino que circulan otras muchas versiones, que, si algunas se confirman, habrá comidilla para rato.

El señor Maestre, según esos rumores á que hago referencia, se hará cargo de la jefatura del partido local conservador, en el que, dicho sea de paso, no reina la mayor armonía.

Dicen que el Sr. Maestre, dado su prestigio, conseguirá la unión de todos los conservadores, formando un partido fuerte y vigoroso.

Ya veremos en que quedan todos estos dichos.

Se anuncia la venida de nuestro diputado D. Ángel Aznar.

Su viaje tiene por objeto dar cuenta á sus correligionarios de la separación del Sr. Maestre del partido liberal.

CORRESPONSAL

CUENTO DIARIO

La torcedura de pié

(CONCLUSION)

Teresina.—No te la admito hasta que me haya casado... y si me vá bien. El dar la enhorabuena á nna... ó á uno que se va á casar, es como el darle á uno que compra un billete de lotería. Si le sale el gordo... ó otro más chico, vaya, entonces hay que darle la enhorabuena. Pero si no le sale ni el gordo... ni el chico... dime entonces que se le ha de dar... Una paliza por memo... y si es mujer, paliza y media, por ser casi dos veces mama. Sino que me salió al paso este chico... No, joven, no es usted... hablo de mi novio... ¡ja... ja... ja... ¡ay que risa! ¡qué gracia me ha hecho ese muchacho! ¡No creía el muy bábieca que me refería á él! ¿Has visto cómo se ha vuelto y por poco tropieza? ¡Ja... ja... ja... pues como te decía... conocí á mi novio... porque le vi dos ó tres veces con otros chicos, pretendientes también de unas amigas mías, con quienes yo salía á pasear los domingos. Comprendí pronto que iba por mí. Se lo dije á mi madre, y mi madre me contestó: «Teresina, á los hombres hay que cogérselos cuando pasan, porque luego ya no vuelven.» Y le cogí... es decir, lo dije que sí... y ya está... digo... no está, pero estará.

Lola.—¿Es buen muchacho?

Teresina.—¡Bah! como todos. Tú conoces algún hombre que sea buen muchacho? Pero en cuanto á lo demás... mi Paco... ¡qué te dá, chiquilla! ¿pasa algo? yo no veo nada... ¡qué susto me he llevado!... Pues como te decía... mi novio es todo un buen mozo. Moreno, eso sí... más moreno y requemao que San Lorenzo acabadito de tostar. Pero tiene un eso... y un aquello... vamos que me tiene cañía... y unos ojos tan repillos... y unas palabarcas tan dulces... ¡ay! hija, que solo de recordartelas me entra hambre de caramelos... y de pastelillos... y de bombones y... qué se yo de cuantas golosinas.

Lola.—Pero ¿tiene oficio el que ha de ser tu marido? ¿ó te casas á la buena de Dios, Teresina? Porque, chiquilla, con sólo golosinas no se vive: hay que comer garbanzos también... ó habichuelas.

Teresina.—Tiene oficio... No es muy fino, pero para ganar los indispensables garbanzos, todos los oficios son buenos... si hay trabajo. El es albañil ¿sabes?... Pero ¡qué mosca viene picándote, Lola?

Lola.—Dices que tu novio es albañil? Teresina.—Sí.

Lola.—¿Y que se llama Paco has dicho?

